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Aangifte tegen Facebook Ireland Ltd

Geachte heer Heslenfeld,

Op 9 augustus 2019 heeft u bij het Openbaar Ministerie (hierna: OM) aangifte
gedaan tegen Facebook Ireland Ltd. (hierna: Facebook). Uw aangifte ziet op de
beslissing van Facebook om enkele foto’s van uw Facebookpagina te verwijderen
en om uw account twee keer tijdelijk te blokkeren als gevolg van het plaatsen van
de foto’s. U meent in uw aangifte dat Facebook als gevolg van het verwijderen
van de foto’s en het blokkeren van uw account strafbaar is op grond van
groepsbelediging als vastgelegd in art."137c Wetboek van Strafrecht (hierna: Sr),
uitsluiting als vastgelegd in art. 429quater Sr en dwang als vastgelegd in art. 284
S

Op de hierboven genoemde foto’s zijn Himba-vrouwen en -kinderen te zien die
deel uitmaken van een semi-nomadisch volk in Namibié. Volgens de community-
richtlijnen die Facebook hanteert vallen deze foto’s onder naaktfoto’s en/of
pornografie, reden waarom de foto’s zijn verwijderd.

Het OM heeft uw aangifte bestudeerd en komt tot de volgende strafrechtelijke
beoordeling.
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Groepsbelediging art. 137c Sr

U meent dat het verwijderen van de foto’s van de Himba-vrouwen en -meisjes
door Facebook discriminerend is voor deze vrouwen en meisjes op grond van hun
geslacht, omdat vergelijkbare foto’s van mannen en jongens niet van het platform
worden verwijderd. Het gaat dan specifiek om vrouwen en meisjes met een
ontbloot bovenlichaam.

In artikel 137c Sr staan de gronden opgenoemd op basis waarvan een groep
mensen gediscrimineerd kan worden. De grond geslacht staat daar niet in
vermeld. Bovendien vereist strafbaarheid op grond van art. 137c Sr dat met een
bepaalde uitlating negatieve conclusies over een groep mensen wordt getrokken.
Met het verwijderen van de foto’s door Facebook is dat niet het geval.

Het OM concludeert dat Facebook met het verwijderen van de foto’s niet strafbaar
is op grond van art. 137c Sr.

Uitsluiting art. 429quater Sr

Voor strafbaarheid op grond van art. 429quater Sr is vereist dat vanuit de
uitoefening van een beroep, bedrijf of ambt een persoon wordt uitgesloten op
grond van één van gronden die in het artikel worden genoemd. In het artikel stelt
onder meer uitsluiting van een persoon op grond van zijn of haar geslacht
strafbaar.

Het handelen van Facebook betreft hier geen feitelijke uitsluiting van een
persoon op grond van zijn of haar geslacht, maar uitsluiting van bepaalde foto’s
omdat daar ontblote vrouwen en meisjes op staan. Met andere woorden: het is
niet zo dat deze Himba-vrouwen en —-meisjes als persoon worden uitgesloten van
de mogelijkheid iets te kunnen doen. Enkel de foto’s waarop zij op een specifieke
wijze staan afgebeeld worden door Facebook van hun platform uitgesloten. Het
uitsluiten van iets anders dan een persoon is niet strafbaar.

U verklaart in uw aangifte dat uw account tweemaal voor enige tijd door Facebook
is geblokkeerd. Men kan stellen dat u tweemaal tijdelijk bent uitgesloten van het
gebruik van Facebook. Echter heeft Facebook u niet uitgesloten van het platform
op grond van uw geslacht, oftewel omdat u een man bent, maar omdat u zich in
de visie van Facebook niet aan hun community-richtlijnen hield. Ook op basis van
dit handelen van Facebook is beoordeeld dat Facebook niet strafbaar is.

Op grond van het bovenstaande komt het OM tot de conclusie dat Facebook niet
strafbaar is op grond van art. 429quater Sr.
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Dwang art. 284 Sr

In uw aangifte noemt u naast de artikelen die zien op enige vorm van
discriminatie ook het artikel waarin dwang staat vastgelegd als een strafbaar feit.
Het doel van deze wet is het voorkomen dat (een) kwaadwillende(n), zonder
redelijk doel, iemands vrijheid van handelen beperken door op die persoon dwang
uit te oefenen. Daarbij is vereist dat er een vorm van geweld wordt gebruikt.

Van Facebook kan niet worden gesteld dan wel bewezen dat zij kwaadwillend zijn,
of dat zij met het verwijderen van de foto’s en tijdelijk blokkeren van uw account
enige vorm van geweld hebben gebruikt teneinde dwang op u uit te oefenen.
Facebook is naar beoordeling van het OM niet strafbaar op grond van dwang als
genoemd in art. 284 Sr.

Conclusie

Met al het voorgaande in acht genomen komt het OM tot de beslissing om uw
aangifte tegen Facebook te seponeren en wel met sepotgrond 05, te weten ‘feit
niet strafbaar’, nu het handelen van Facebook als niet strafbaar is beoordeeld.

Als u het met deze beslissing niet eens bent, is er de mogelijkheid om daarover
schriftelijk een klacht in te dienen bij het Gerechtshof Amsterdam. Het
gerechtshof zal dan beoordelen of het OM_in redelijkheid tot de beslissing heeft
kunnen komen. U kunt uw brief sturen aan: Gerechtshof Amsterdam, Postbus
1312, 1000 BH Amsterdam onder vermelding van ‘klaagschrift artikel 12 Wetboek
van Strafvordering’. Stuurt u alstublieft een kopie van deze sepotbrief mee.

Ik vertrouw er op u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

{
Mr. P.C. Velleman



